
デイサービスセンターりゅうぐう  

令和 4 年度第 1 回 運営推進会議 議事録  

 

※令和 4 年 9 月中に会議開催を予定しておりましたが、事業所地域において新型コロナ感染が拡大している

ため、出席予定者へご報告を行い、意見を伺うことになりました。 

 

【報告先】 利用者代表  1 名    利用者家族  1 名   地域住民の代表  1 名 

      知見を有するもの  1 名 市役所   1 名    事業所    1 名  

 

 

【議題】１．運営状況について 

① ご利用者の状況 

② 活動状況 

２．新型コロナウイルス感染についての報告 

① 事業所の状況について…感染状況等 

② 感染対策について 

３．次回開催について 

 

 

【報告内容】 

1． 運営状況について 

① ご利用者の状況 

現在、16 名の方（男性 2 名、女性 14 名）が月～土曜に利用されている。（令和 4 年 9 月 22 日現在） 

ご利用者の年齢、介護度は以下のとおり。 

 

60 歳代 70 歳代 80 歳代 90 歳代 

0 2 7 7 

 

 

        
 

※要介護 1 に計上したご利用者 1 名は暫定の介護度。区分変更中。 

 

② 活動の状況 

各営業日のご利用者は以下のとおり。（定員 10 名）（令和 4 年 9 月 22 日現在） 

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 

10 10 10 8 10 10 

 

☆日々の日課 

 ・午前 9 時 30 分頃までにご利用者の来所完了。 

 ・ご利用者は来所時、手洗いと消毒をしてから入館。 

 ・到着後は午前 10 時までお茶休憩をしながら、順次、健康チェック。 

要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 

７ ３ ３ ２ １ 



 ・午前 10 時から全員で行える体操、並行して、入浴を実施。（1 営業日、5～6 人入浴） 

 ・途中休憩をはさんで、レクリエーション。 

 ・昼食前、口腔体操 

 ・午後 12 時、昼食、休憩を挟んで口腔ケア（全員） 

 ・午後 1 時半から午後の入浴。レクリエーション、機能訓練等（午後のレクリエーションは、創

作 

系中心、小グループに分かれて実施） 

また、行事がある時は午後 2 時ごろから。（季節行事、誕生日会等） 

     ・午後 2 時半からおやつ 

     ・午後 3 時、地域のラジオ体操の時間に合わせて事業所でもラジオ体操実施 

     ・午後 3 時 20 分から送迎開始、サービス提供終了。 

     

    ☆行事 

     令和 4 年 4 月…〇島内お花見→渡鹿野園地、コミュニティ広場を訪れてお花見をした。2～3 人の

小グループで数日に分け 3 月終わりから実施。 

〇4 月生まれの方のお誕生日会 

     令和 4 年 5 月…〇5 月生まれの方のお誕生日会 

            〇島外外出→安乗崎灯台へ行き、公園散策。上田商店のカフェでお茶をした。4

～ 

6 人のグループで希望者のみ実施。 

            〇オンラインお笑いライブ→全国 100 施設対象のイベントへ応募。お笑いタレン 

ト「レギュラー」のお笑い配信ライブを視聴。 

     令和 4 年 6 月…〇6 月生まれのお誕生日会 

     令和 4 年 7 月…〇7 月生まれのお誕生日会 

     令和 4 年 8 月…新型コロナ感染拡大を受け、行事中止（誕生会は該当者なし） 

     令和 4 年 9 月…新型コロナ感染拡大を受け、行事中止（誕生会は該当者なし） 

     

    ☆防災関係 

     令和 4 年 7 月 23 日…避難訓練（火災想定）→渡鹿野区事務所（センター）へ避難 

     令和 4 年 7 月 23 日…事業所内点検 

  

   ★事業所より…新型コロナ感染拡大のため、ご利用者の皆様には窮屈な思いをさせてしまっていると 

思います。行事も工夫をしながら、楽しい時間を過ごしていただけるように心がけていきます。 

 

２．新型コロナウイルス感染についての報告 

① 事業所の状況について…感染状況等 

・令和 4 年 9 月 11 日、職員が新型コロナ陽性となり療養に入った。職員 1 名が濃厚接触者とな 

り（その後陽性）隔離。ＢＣＰ（業務継続計画）に基づいて、市役所、保健所への報告、相談、

濃厚接触者の確認等を行った。 

    ・その後、ご利用者、他職員の濃厚接触者は「なし」となった。 

    ・感染発生時より事業所より当社他事業所への応援勤務が始まる。 

    ・令和 4 年 9 月 12 日、事業所職員 1 名の家族が新型コロナ陽性となり濃厚接触者となったため、



勤務できなくなった。（その後、陽性となり、9 月 22 日現在、自宅療養中） 

    ・令和 4 年 9 月 13 日、事業所職員 1 名の家族（子供）が濃厚接触者となり看護のため、勤務でき

なくなった。 

    ・上記のことから、職員体制が整わず、令和 4 年 9 月１４日、１６日を臨時休業とし、市役所へ報

告した。両日ともご利用者には、昼食用弁当を様子確認を兼ね、ケアマネージャーの協力を得て

配布。 

    ・令和 4 年 9 月 17 日、ご利用者 1 名が新型コロナ陽性となり入院。症状発症 2 日前からの事業所

利用はなかったため、事業内でのご利用者、職員は濃厚接触なし。（9 月 22 日現在、入院中のご

利用者の経過良好との連絡あり。） 

    ・令和 4 年 9 月２０日より通常営業再開。 

 

② 感染対策について 

・職員は出社時の手洗い消毒、検温、その他、日ごろからの健康管理を継続中。 

・三重県の事業を利用して 9 月から毎週、ＰＣＲ検査を職員に実施。 

・ご利用者には、来所時の手洗い、消毒、健康チェックを継続中。 

・飛沫防止のためのパーテーション（透明）をご利用者のテーブルに設置中。 

・空気清浄機付きのエアコン使用と常時窓を開けて事業所内の換気を実施中。 

・サービス終了後の事業所内消毒を毎回実施中。 

 

   ★事業所より…これまで気を付けて過ごしてきましたが、感染者が職員、その家族に濃厚接触者が出

て、職員体制が取れなくなり臨時休業しました。ご利用者にはご迷惑をおかけし申し訳なく思って

います。「誰でも感染の可能性がある」というところを実感したところです。事業所内での感染拡大

には至りませんでしたが、職員一同、一層気を引き締めて運営をしたいと思います。 

 

 

３．次回開催について 

  ・次回は令和 5 年 3 月を予定。…新型コロナの感染状況によっては、紙面報告になる可能性あり。 

 

 

 

【各所からのご意見】 

◎ご利用者様…私が利用するようになったのは、りゅうぐうは手洗い消毒、口のケアをきちんとしてい

るので、安心して利用することを決めました。マスクも 97 歳の人も自分で上下しているのを見ました。 

 

◎市役所ご担当者様…4 月のお花見や 5 月の安乗崎灯台の散歩など、季節を感じられる行事が行われて

いて、職員の皆様の努力あってのものかと思います。8 月からはコロナウイルス感染拡大の影響で行事

が行えていないと思いますが、今後も工夫してご利用者様が息抜きになったり楽しまれるようなイベン

トを行っていただければと思います。 

コロナウイルス感染症については、まだまだ予断を許さない状況が続いています。ご利用者様、職員の

皆様におかれましては、日々の体制に十分気を付けていただきながら、今後も引き続き変わりなく感染

防止対策には取り組んでいただき、利用者様やそのご家族様が安心してサービスを利用していただきま

すよう、よろしくお願いいたします。 



また、朝夕で気温差が激しい時期になり体調を崩しやすい季節ですので、ご利用者様と職員の皆様も体

調等にはどうぞお気を付けください。 

◎知見を有する者（ご利用者様の担当ケアマネージャー）…コロナについて「誰がなっても仕方がない」

とは思います。気を付けて過ごしていただいてきたかとは思いますが、職員やその後デイサービスを利

用していた利用者様が陽性となったり濃厚接触者となったりして、事業所も消毒をしたり、デイサービ

スを休まないといけなくなり、結果として利用者様に迷惑をかけることになったと思います。 

「人をお預かりしている」という大事な気持ちを忘れず感染対策を引き続き行って、気を引き締めてい

ただきたいと思います。 

 

      


